

True Jesus Church

百年靈恩 世紀傳承

文／車富銘

100 years – A Heritage of Spirituality & Grace

第十二屆聯總世界代表大會願景

福音
專欄

世紀傳承
百年靈恩
特稿



欣逢真耶穌教會傳教百年及國際聯合總會成立五十週年之際，經聯總負責人會議訂定「百年靈恩、世紀傳承」為主題，配合2017年舉辦第十二屆聯總各國教會代表大會的目標，藉此感念主恩，與神同工，承先啟後，繼往開來。

在國際上認定一代為25年，百年以現代人而言，已有四、五代的歲月；然而，神是永恆的主，自有永有的神，聖經上記著，神與亞伯拉罕、以撒、雅各立約，並向以色列人說：「我是你父親的神，是亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神……。是你祖宗的神……，耶和華是我的名，直到永遠；這也是我的紀念，直到萬代」（出二24，三6、15）。

聖靈能力 教會建立

兩千多年前，主耶穌基督道成肉身，被釘十字架，流出寶血，藉著聖靈建立教會（徒二十8）。直到如今，真神的救恩，仍永續不斷地向世人彰顯。一百年前，靠著聖靈的權能，應

許晚雨聖靈建立復興使徒時代教會的真耶穌教會，以時空而言，是百年歷史，在靈統、道統上，是與初期建立的使徒時代教會一脈相承。

正如經上所寫的：此後，我要回來，重新修造大衛倒塌的帳幕，把那破壞的重新修造建立起來，叫餘剩的人，就是凡稱為我名下的外邦人，都尋求主。這話是從創世以來，顯明這事的主說的（徒十五 16-18；摩九11-12）。

真教會是聖靈親自建立的，乃照真神所定的旨意，靠著聖靈的能力（亞四6），傳揚全備的真理，並有神蹟奇事的印證（羅十五18-19；可十六20），以自立、自養、自傳的精神，復興使徒的教會，為完成主耶穌所託付「往普天下去，傳福音給萬民聽」的大使命（可十六15），成就主耶穌的應許：「聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，從耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞直到地極，為主作見證」（徒一8）。

增添國民 擴張四境

1917年聖靈建立真教會於中國北京，於1925年自福建傳入臺灣，隔年傳入馬來西亞以至亞洲各國；1931年傳至檀香山及至美國、中南美洲等地區；1976年英國成立教會，真道

傳進歐洲；1978年真道傳入奈及利亞以至非洲其他國家；1980、1988年真道分別傳入大洋洲之澳洲、紐西蘭，福音的種子迅速傳到世界五大洲，各地的教會也陸續建立起來。

在1967年於臺灣成立國際聯合總會，目的為促進各國教會之互助與合一，積極將福音廣傳至世界各地。經多年的努力，各國總會、聯絡處及聯總直屬教會都能同心合意，群策群力，拓展聖工，興旺福音，不但在開拓區建立教會，並使教會聖工更加健全發展。

聯總經1997年在新加坡召開第七屆世界代表大會的會議中，決定由各國總會及聯絡處，負責協助關懷各宣教開拓地區。如臺灣總會負責協助泰國、越南，沙巴總會負責協助菲律賓，馬來西亞總會負責協助印度，澳洲聯絡處負責協助斐濟，新加坡聯絡處負責緬甸，英國總會與歐陸法國分別負責協助非洲英語系、法語系的國家，美國總會負責協助中南美洲等地的聖工。



▲臺灣總會

目前在新開拓地區，如菲律賓的滿西林干與印度的安巴杜爾建立訓練中心，培訓各地傳道工人。在斐濟、東加、印度、緬甸、泰國、越南、柬埔寨及非洲等地，都有開拓工作。如今莊稼多、工人少，當加強訓練工人，傳揚福音，興旺教會。

在第十一屆世界代表大會，主題為「增添國民，擴張四境」（賽二六15），並以「全球化與真耶穌教會的發展」研討教會未來的願景，立足本土，放眼世界，如聖經的應許：「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子。因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住」（賽五四2-3），展望教會更美的願景。

恩典歲月 佳美腳蹤

緬懷初期工人的事奉精神，萼路藍縷，以啟山林，與神同工，傳揚福音，留下傳福音的佳美腳蹤，走過滿路徑的恩典歲月，記錄雲彩般生命見證。神以恩典為我們年歲的冠冕（詩六五11），一代過去一代又來，百年的光陰，世代的交替，照片雖然逐漸泛黃，但生命的延續，信仰之可貴，仍永續不斷地傳承；神的慈愛，依舊永遠的扎根在我們心靈深處。

「百年靈恩，世紀傳承」，讓我們看見神的作為，奇妙的帶領著教會，從成立到擴張，從聯總到各國總會到各教區，從聯絡處到開拓區，無論在宣道開拓、教牧關懷、文宣媒體、神學訓練、宗教教育、事工培訓、組織行政、財務管理和社會公益，都應有一體的觀念，一家的精神，同心協力，建立教會，使真教會成為聯絡整齊的一座城（詩一二二3）。

▼真耶穌教會傳教百年Logo



建造看守 世紀傳承

聖經上說：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然做醒」（詩一二七1），創業維艱，守成不易。我們是與神同工，不但要栽種、澆灌，更求神使他生長（林前三6-9）。教會並要在信仰、真理、使命、事奉上落實傳承的工作，如《詩篇》所記：「神啊，自我年幼時，祢就教訓我；直到如今，我傳揚祢奇妙的作為。神啊，我到年老髮白的時候，求祢不要離棄我！等我將祢的能力指示下代，將祢的大能指示後世的人」（詩七一17-18）。下一代當承接上一代，如聖經記著：從前引導你們、傳神之道給你們的人，你們要想念他們，效法他們的信心，留心看他們為人的結局。耶穌基督，昨日、今日、一直到永遠、是一樣的（來十三7-8）。

當年約書亞帶領以色列百姓過約但河來到吉甲，吩咐按以色列人十二支派的數目，每人取一塊石頭扛在肩上。這些石頭在你們中間可做為證據，日後，你們的子孫問他們的父親說：「這些石頭是什麼意思？你們就告訴他們說：以色列人曾走乾地過這約但河；因為耶和華——你們的神在你們前面使約但河的水乾了，等著你們過來，就如耶和華——你們的神從前在我們前面使紅海乾了，等著我們過來一樣，要使地上萬民都知道，耶和華的手大有能力，也要使你們永遠敬畏耶和華——你們的神」（書四5-7、19-24）。

這是信仰傳承的佳範，這代要對那代頌讚神的作為，也要傳揚神的大能（詩一四五4）。



十年樹木 百年樹人

教育乃百年大計，「十年樹木，百年樹人」；訓練人才為傳承之基礎，兒童是教會的未來，青年是未來的柱石；今日青年，明日教會，教會當重視全年齡的宗教教育，往下扎根，向上結果。

教會聖工之發展，應加強門徒事奉訓練，如長執負責人講習、傳道者神學生的培訓、各年級學生靈恩會與神學訓練班等，學習真理、紮穩根基，建立交棒與接棒的傳承事奉。

主耶穌在世上揀選十二位門徒為福音的接棒人，又設立七十位福音先鋒隊，以拓展福音事工，使徒時代教會建立，聖靈動工，福音大大興旺；即便後來教會遭受逼迫，門徒雖分散到各地，福音卻得以快速傳開；今日社會環境變遷，移民信徒日增，也必成為福音的先鋒，逐步建立宣道據點。

世界宣道的大使命是主耶穌的吩咐，是教會的責任，主耶穌說：「舉目向田觀看，莊稼已經熟了，可以收割了」（約四35），又對門徒說：「要收的莊稼多、作工的人少，當求莊稼的主，打發工人出去收祂的莊稼」（太九36-38）。教會應積極鼓勵青年獻身事主，重視聖工人員之培訓，傳承信仰，傳承使命，傳承真理，固守純正的信仰，秉持事奉的精神，建立同工搭配的事奉團隊。



◀第12屆世界代表大會會議Logo
主題：百年靈恩 世紀傳承

遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民。他大聲說：應當敬畏神，將榮耀歸給祂！因祂施行審判的時候已經到了。應當敬拜那創造天地海和眾水泉源的」（啟十四6-7）。

真神應許亞伯拉罕說：「你要向東西南北觀看，起來縱橫走遍各地」（創十三14、17）。今日當我們推展世界宣道，舉目向天觀看，莊稼已經熟了，可以收割了（約四35）。我們要立足本土，胸懷全國，放眼世界；憑信心仰望神，用愛心關懷靈命，以真理堅定信仰根基，倚靠聖靈能力，把握教會屬靈方向，健全教會組織發展，推動宣牧事工；以具體的行動，落實聖工的執行；以宏觀的視野、寬闊的胸襟，統籌教會全體資源，善用前輩傳承的經驗，整合集體的智慧，追求屬靈的恩賜，建立合一的心志，加強同工之聯繫，促進聖工之發展，承先啟後，繼往開來。

結語

當真教會傳教百年之際，我們以「百年靈恩，世紀傳承」作為期許，更應分辨時候，審量自己，檢討過往，策劃未來，恆切禱告，做醒感恩，求神開傳道的門，同心合意，興旺福音，建立教會，興起發光，榮耀主名。

因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子（腓一5-6）。阿們！



主耶穌升天時，天使對門徒說：「加利利人哪，你們為什麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來」（徒一11）。現在我們不是呆然而立，徒然望天！坐而言，不如起而行。主耶穌說：「趁著白日，我們必須作那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能作工了」（約九4），又說：「光在你們中間還有不多的時候，應當趁著有光行走，免得黑暗臨到你們；那在黑暗裡行走的，不知道往何處去。你們應當趁著有光，信從這光，使你們成為光明之子」（約十二35-36）。

白日有機會，是蒙恩的機會，是事奉的機會，是傳福音的機會，是奉獻的機會。願神的靈感動我們，願主的愛激勵我們，趁著白日，常常竭力，多作主工（林前十五58）。

承先啟後 繼往開來

回顧過往，展望未來，綜觀今日世界，正處遽變之年代，因政治革新，社會變遷，經濟起飛，資訊發達，科技進步，移民日增，地球村拉近國與國、人與人之間的距離，並加快傳福音之腳步，藉助網際網路，雲端科技，視訊傳播，更積極開啟了福音的恩門，正如聖經上說：「我又看見另有一位天使飛在空中，有永